






















8. Równania Maxwella. Postać całkowa (wzór, treść i rysunek), postać różniczkowa i 
zespolona. Podać pełne wyrażenie na εsk.

Prawo Gaussa:
∮ D⃗ d S⃗=Q s , ∇⃗⋅D⃗= ρV , D , DN2−DN1= σq

Strumień wektora indukcji elektrycznej przez dowolną 
zamkniętą powierzchnie jest równy 
algebraicznej sumie ładunków swobodnych 
zgromadzonych wewnątrz bryły ograniczonej 
powierzchnią S.

Prawo Gaussa (dla pola magnetycznego):
∮
S
B⃗ d S⃗= 0 , ∇⃗⋅B⃗= 0 , B⃗= 0 , BN2−BN1= 0

Strumień wektora indukcji magnetycznej przez dowolną 
zamkniętą powierzchnię S zawsze jest równy 0.

∑ B=0

s
⃗ = ρVdiv

div

Pole magnetyczne jest bezźródłowe.

Prawo Faraday`a:

∮
L
E⃗⋅d l⃗= −

d Ψ B

dt
, ∇⃗×E⃗= − B

t
, ∇×E⃗= − jω μ H⃗ , E t2−E t1= 0

Cyrkulacja pola elektrycznego po dowolnej krzywej zamkniętej l, 
jest równa zmianie strumienia indukcji magnetycznej 
przenikającej przez dowolną powierzchnię rozpięta na konturze l.
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Prawo Ampera:

∮
L
H⃗ d l⃗= J+

dΨ
dt

, ∇⃗×H⃗= J⃗+ d ⃗
dt

, ∇×H⃗= jω ε sk E⃗ , H t2−H t1=J

Cyrkulacja wektora H po dowolnej krzywej zamkniętej l jest 
równa algebraicznej sumie prądów obejmujących konturem l 
i zmiana strumienia indukcji elektrycznej przenikającego 
przez dowolną powierzchnię rozpiętą na konturze l.
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Równanie 
ciągłości: ∮

S
J⃗ d S⃗= −dQ

dt
, ∇⃗× J⃗=

d ρV
dt

, J N2−J N1= −
d σ
dt

Strumień gęstości prądu przez dowolną zamkniętą powierzchnie S jest równy zmianie ładunku 
zawartego w bryle ograniczonej powierzchnią S.

ε sk=
σ
jω

+ε= σ
jω

+ε 0ε w

13.

9. Warunki brzegowe wektorów pola elektrycznego, magnetycznego i Jn. Wyprowadzić 
warunki Dn i Et.

1) N2− N1= σ q (prawo Gaussa)
2) E t2−E t1= 0 (prawo Faraday`a)
3) H t2−H t1= (prawo Ampera)

4) J N2−J N1= (prawo ciągłości)
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